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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-Utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, félévre 5 K.. 
negyedévre *2 koron« 50 tiller.

Hirdetmények : megegyezel szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona.

földi javakért a külföldön és különö- 
sen Ausztriában fizet, Magyarországon 
is megkaphassa.

Csakhogy erre organikus intézkedés 
kell. Meg keli tanítani a vidék népét 
arra, hogy az idegent hirtelen kirab­
lás! merényletek kizárásával miként 
lássa el úgy, hogy utánna nem a soha 
vissza nem térés jelszavával hagyja 
el a fővárosi ember a vidéket.

A magyar ember soha sem volt 
eszköze a vendéglői iparnak, a kis 
kocsmán, még a barátságos vendég­
látogatáson túl nem tudott emelkedni 
ebben az üzletben, a mi a fejlődés 
következtében igazán nagy probléma 
lett.

Hát erre kell megtanítani a magyart. 
A ki erre megtanítja, az a nemzeti 
vagyon gyarapodására igen nagy dol­
got művel. Azt hisszük, hogy ezen a 
téren nagy hivatása lenne a töldmi- 
velésügyi minisztériumnak, a mely 
programmszerüleg és nagy sikerrel 
képezi ki a népet a háziipar minden 
ágában. Az idegenellátás különösen 
Ausztriában, a hová a legtöbb sárga 
utalvány viszi a magyar pénzt, első 
sorban háziiparért és hogy ennek a 
tervszerű kifejlesztése milyen nagy 
anyagi hasznokkal jár, azt bizonyítani 
fogja a m. kir. posta nyári leszámolása, 
a mikor nyilvánvaló lesz, hogy meny­
nyi pénz ment ki tőlünk.

Ez a vidéknek nagy kérdése. Mielőtt 
a külföldiek idevonzásának nagy és 
igen költséges kérdésével foglalkoz-

Megy a sárga utalvány
Ausztriába és külföldre töméntelen 

számban vivu kifelé a magyarok száz­
ezreit, a melyek a tömegforgalom révén 
milliókká dagadnak és a mely pénzek 
idegen nemzetek vagyonát gyarapítják 
ugyanannyival, a mennyivel szegényi- 
tik a magyart. Ezek a sárga utalvá­
nyok Magyarországról elmenekült für- 
dőzők, nyaralók és üdülők eltartási költ­
ségeit fedezik az igenben, igen ter­
mészetes, hogy kiviszik az erre szánt 
pénzecskéket, mert itthon a nyaralás­
nak, a füzdőzésnek, az üdülésnek ak­
kora az anyagi kockázata, hogy azt 
kispénzű ember (pedig ez nálunk az 
iránytadó típus) el nem viselheti.

Tisztelettel vagyunk bátrak kérdezni, 
vajon nem egy, a nemzeti vagyonon 
rést ütő dologgal állunk szemben, 
mikor úgy irányítottuk ennek a termé­
szeti szépségekben annyira bővelkedő 
országnak a kis és a közép népét, 
ráutaltuk a külföldre a nyaralás, tehát 
a farsangolást felváltó költekezés ide­
jére, a mikor ebben az országban meg 
van minden, a mi ezt a modern és 
évről-évre fokozódó szükségletet kielé­
gítheti.

Hát bizony szomorú dolog, hogy 
ebben az országban folyton forgatni 
akarják az idegent, de az idegen nem 
forog, mert nincs, hanem a benszülött 
az kimegy, mert künt jól ellátják, ki 
sem rabolják, kis pénzéért megadják

neki, a mit az általános árviszonyok 
mellett meg lehet adni. De ez nem 
történik meg, hanem azzal a furcsa 
esettel kell megszámolnunk, hogy nem­
csak a külföldet nem tudjuk megsze­
rezni idegenforgalmunk emelésére,

I hanem ráadásul elveszítjük a belföldi 
idegenforgalmat, kötelességünknek tart­
juk, hogy ezzel a kérdéssel épen a 
vidék érdekéből komolyan megszá­
moljunk.

A külföld meghódítása Magyaror- 
1 szágnak legalább is a jövő zenéje. 

Még pedig igen távoli zene. Mert tel­
jesen bizonyos, hogy mikor az ameri­
kai milliárdosok bonntonja nem engedi 
el Itáliát, az angolok végig kiélvezték 
Svájcot, a globettotterek megunták a 
Fjordokat, akkor elvetődnek ide és 
lehet, hogy ötven esztendő múlva 
megjő a külföldiek inváziója, a mikor 
nagyon helyes dolog lesz a kilátásos 
kocsik járatása a MÁV-on.

De addig is kell valamit csinálni. 
Mert a nem létező idegenek forgatá- 

I sából élősködő vállalatok mögött már 
: feltűnt az idevalók tömeges kivándor- 
! lása idegenbe, különösen Ausztriába, 

a mi bizony nem mondható nemzeti 
vívmánynak.

Tessék első sorban gondoskodni 
arról, hogy a nyaralásra, fürdőzésre 
és üldülésre vágyó fővárosi ember, 
még igen szerény anyagi állapotok mel­
lett itthon, a hazában megkaphassa 
azt a nyaralást, azt a fürdőzést és 
üdülést azon az áron, mit ezekért a
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Szabadság,
Irta Csite Károly.

— No, édes uracskám, hogy Ízlik a föz- 
töm ? — kérdezte mosolyogva, lángoló piros 
arccal a tűzhely melegétől a kis szőke tisz- I 
teletes asszony az urától. Egy nap óta volt 
még csak asszony s az első ebédet főzte 
férje házánál.

— Remek minden, akárcsak maga édes! 
Áldom Istenemet, hogy nekem rendelte élet­
társul; — lelelt áradozva a csinos arcú, ifjú 
tiszteletes ur.

— Milyen különös, nemde, hogy egy és 
ugyanazon cselekedetért az egyik ember ál­
dást küld az Ég urához, a másik ellenben 
átkozódik, mint Berki Ákos is, hogy nem 
hozzá mentem feleségül’ Teremtő atyám, mit 
összevissza beszélt a mamának is, hogy ne 
adjon engem magához! Hogy igy-meg úgy, 
nem ad egy lél évet, már özvegyi fátyolt 
hordhatok. Mert a magyar hadsereget úgy 
széjjel verik a muszkák és az osztrákok, 
hogy hírmondó sem marad belőle. S az ily 
bősz lázadók és lázitók, — már mint maga, 
édes, úgy mondta az otromba — az akasztó­
fán fognak viritni.

— igen jól tetted Ilona, hogy nem adtál 
hitelt annak a gonosz, léleknélküli ember 
ármánykodásának. Nincs az előtt semmi 
szent, szivében semmi érzés, lelkében semmi 
nemes vonás; a haza szent fogalma is guny- 
tárgy előtte. Csak a saját önző vágyainak 
él, mint az állat.

— No én nekem beszelhetett bármit, mit 
sem adtam rá. De néha mégis, mikor egye­
dül vagyok, sokszor eltűnődöm s megvallom 
rettegek is, hogyha netán úgy történne — 
amitől óvjon meg a jó Isten — hogy le- 
igáznák a nemzetet, nem-e állanának bosz- 
szut magán, hogy a honvéd sereg részére 
vallásos iratok s könyvek gyanánt fegyve­
reket hozatott Angliából és a népeket fel­
kelésre buzdította?!

Valami sejtelmes borzongás járta át erre 
Vadász Zoltán lelkész szivét, de azért ren­
díthetetlen, fanatikus meggyőződéssel szólt)

— Én hiszek a Mindenható Istenben, hogy 
igazságos ügyünkben nem hagy el bennün­
ket. S ha Isten velünk, ki ellenünk ?! . . . 
És ha —

Nem folytathatta tovább, mert a sánta 
egyházll állított be, nagy robajjal. Oly izga­
tott volt az öreg szolga, hogy alig tudott 
megszólalni:

— Ti-ti-tiszteletes ur, kérem, haza jött a 
Sipos Gyurka, most láttam a kertek alja felé 
menni, de nem katona ruhában, hanem csak

egy rongyos puruszlékban 1 Ne hívjam ide, 
hirt mondani a tiszteletes urnák ?

— Jó lesz, József, hívja minél előbb! Kü­
lönös, hogy kerülhetett haza? — szólt meg­
döbbenve az ifjú lelkész s az egyházfi el­
bicegett a kertek alja felé.

— Zoltánom! — szólt az egyházfi eltá­
vozása után a kis asszonyka a férjéhez, — 
miért nem fogadnak e nyomorék ember he­
lyett más szolgát? Rosszul esik látnom a 
szerencsétlent.

— Ugyan Ilona! Hisz a József oly hü és 
szorgalmas, hogy keresve sem lehetne pár­
ját találni. Megvetni és gyűlölni pedig va­
lakit a testi, avagy lelki fogyatkozásért 
semmiképen sem szabad.

— Megbocsásson, édes, de én nem tehe­
tek róla: borzadok, ha hibás testű embert 
latok. Tán okosan is cselekedtek azon ókori 
görög népek, kik a hibás testű szülőiekkel 
az angyalok számát szaporították, mert azokat 
is, szegényeket, csak a rájuk váró sok szen­
vedéstől mentették meg.

— Okosságnak éppen nem volt okosság, 
a mellett pedig a legnagyobb lelketlenség 
volt Hány oly rendkiviili nagy emberi lélek 
élt és él ma is, kiknek valamely testi fo­
gyatkozásuk volt, illetve van s a mellett 
munkájukkal, találmányukkal az emberiség­
nek örök háláját érdemelték ki. S ha máshol 
is mindig azon szívtelen eljárást követték
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nánk, sokkal előbb való kérdés az, 
hogy miként tudnánk lekötni a hazai 
termelésnek, a hazai értékesítésnek a 
hazai közönség kis vagyonát, a mely 
most már ömlő csatornákon foly kifelé. 
Ezeket a csatornákat a kilátásos kocsik 
el nem dugaszolják, ezek helyett cél­
ravezetőbb volna kellő helyekre egy-egy 
tanfolyam annak a megtanítására, hogy 
nyáridején az üdülő magyar, hogy 
bánjék a vidékivel mert ebből egyfor­
mán haszna lenne a vidéknek és fővá­
rosnak.

Községi gyűlés Tapolczán.
Tapolcza nagyközség képviselőtes­

tülete f. hó 5-én tartott gyűlésén tu­
domásul veszi a Máv. átiratát utlétc- 
sités tárgyában. I lálás köszönettel 
veszi a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter leiratát, melyben a lapolezai 
leánypolgári iskola részére 1912—13. 
tanévre 2500 korona államsegély en­
gedélyezését tudatja.

Jelenti főjegyző, hogy az egves 
gyermekmenhelyeknek a kifizetett tar­
tásdijak visszatérítése iránt beadott 
kérvényekre Vasvármegye 1000 koro­
nát visszatérített. — Sós Gábor köz­
ségi kocsis l'izetés javításért benyújtott 
kérvényére havi fizetését 50 koronáról 
60 koronára emeli fel. — A rendőr- 
legénység ruházatot kér, amit a kép­
viselőtestület megszavaz azzal, hogy 
a kért ruhaneműtöket megadja azon 
kijelentéssel, hogy a ruha mindenkor 
a közeg tulajdona; utasítja az elöljá­
róságot, hogy a ruhákat árlejtés utján 
csináltassa meg, egyúttal érdeklődjék 
a megyebeli városok rendőrségi sza­
bályzatának ruhaviselési módozataira 
nézve. — A fizetéses tűzoltóknak f. 
évi július 1-től lot)—100 korona lak­
bért szavaz meg. Kvintovics Jánosnak 
a laktanyán lévő lakást engedi át en­
nek fejeben. — Kajtár Julianna es 
Kovács Rozália után felmerült 179 K 
68 f. gyógyköltséget kifizeti.

Előadja a főjegyző, hogy az év

tavaszán az elöljáróság megbízatása 
lejár, — községi választások lesznek; 
a választók névjegyzékét küldöttség 
állítja össze az adókönyvekből, kéri 
a képviselőtestületet, hogy a küldöttség 
tagjait válassza meg. Az összeíró kül­
döttség tagjaiul az I. kerületbe Bajnó- 
czi István és Sárdi Imre, a II. kerü­
letbe Cser István és Győri János vá­
lasztatnak s a bizottság a községbiró 
elnöklete mellett, az adójegyző közben- 
j ötté vei fogja szeptember hónapban az 
összeírást eszközölni.

01 vastatik a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság végzése a telek- 
könyvek átalakítása tárgyában, majd 
az erre vonatkozó hirdetmény felolva­
sása után, utasítja az elöljáróságot, 
hogy irodahelyiség, bizalmi férfiak és 
a fuvar kiszolgáltatása tárgyában hozzá 
érkező megkereséseket teljesítse.

Olvastatik a tapolezai villamostelep­
nek a Fapolczai Vili. Rt.-tói Tapolcza 
nagyközség által leendő átvételében 
úgy ezzel kapcsolatosan annak a Ganz- 
fele vili. r. t. részére 50 évre leendő 
bérbeadása s kibővítésében kötendő 
szerződések felülvizsgálásában kiküldött 
bizottság jelentése, amely szerint a 
kiküldöttek a szerződéseket f. évi 
május hó 16-iki képviselőtestületi ha­
tározattal nyert megbízatásukhoz ké­
pest felülvizsgálták s azokat összes 
pontjaiban a fent hivatkozott képviselő 
testületi határozattal megegyezőnek 
találtak; miért is azok ugyancsak a 
1. évi május hó 16-iki képviselőtestü­
leti ülés határozata alapján a község 
meghatalmazottal állal aláírhatok s az 
összes mellékletekkel felülvizsgálat, 
illetve jóváhagyásra a felettes hatósá­
gokhoz feltörj cszlhetők.

A képviselőtestület a fenti jelentést 
meghallgatva, a szerződéseket, hogy 
azok az 1912. évi május 16-iki kép­
viselőtestületi ülés határozatának min­
den tekintetben megfelelnek-e, gondo­
san áttekinti s ehhez képest a követ­
kező egyhangú határozatot hozta : A 
képviselőtestület a kiküldött bizottság 
jelentését tudomásul veszi s miután

TAPOLCZAI LAPOK

önmaga is meggyőződött a szerződé­
sek megfelelő kiállítása s szövegezé­
séről, s hogy a T. V. Rt. a kívánt 
3000 korona pótlást a haszonrészese­
dés első három évére vonatkozóan 
kötelezően vállalja, — azokat a köz­
ségbiró s községi főjegyző által aláí­
ratni s e határozat jogerőre emelke­
dése után az összes mellékletekkel 
jóváhagyásra felterjeszteni rendeli.

Ezután olvastatik Iíeszler Aladár 
feljelentése Biró Ignác tapolezai lakos 
ellen, a bérbe vett kőfejtő szerződés 
ellenes kihasználásáért. A beadvány 
orvoslásával megbízzák az elöljáróságot.

Szigethy Ödön indítványára kéri a 
képviselőtestület a hadügyminisztert, 
hogy a létszámemeléssel Tapolczára 
is helyezzenek katonaságot.

_____ szeptember 8.

Egyröl-másról,
Tragédia. Egy lány fölakasztotta magát. 

A sablon szerint levelet irt. Papírra vetette 
tettének, elhatározásának indokait. Soraiból 
egy fiatal leány életének tragédiáját sejthet­
jük, tudjuk meg. Fiatalon, 16 éves korában 
elcsábította egy legény és asszonynyá, anyává 
tette. A szülei ezért megvetették, kitagadták. 
Az apja, ki nagyon szerette, bánatában meg­
lőtte magát. Mikor igy egyedül, kitagadott­
nak érezte, tudta magát, hát hogyne szerette 
volna csábítóját, — egyedüli barátját. Sze­
rette azt az embert ki rossz volt hozzá, 
mikor apját megkéselte, testvérét megverte. 
De ezt mar nem tudta elviselni, hát mene­
kült az élet elől, a kötélhez, mely szorosan 
hurkolódott nyakára, a kapuhoz, mely erő­
sen tartotta a kötelet, mely megfojtotta 
életét.

Ott lógott a kapu rácsán es halálnászának 
a zenét, a zsarnokának a kocsmából kihalló 
muzsikája szolgáltatta.

Az élet tréfája volt ez: a térti, a zsarnok 
bernit az élet mámorát habzsolva, huzza a 
nótát — másnak; az asszony pedig szo­
morúan nézeget be az ablakon, amelyen csak 
egy keskeny sávot hagyott nyitva a lelógó 
függöny. Utolsót néz az elet felé, azon a 
keskeny sávon. Elhatározása, gondolata győ­
zedelmeskedik rajta — elhúzza a függönyt 
és nem lát többé semmit az életből, mely 
előbb még az ablakon át sugárzott, világí­
tott feléje. Felakasztotta magát a vendéglő 
kapujára. Ez a kapu volt ő néki a másvilág 
— kapuja.

volna, mily mérhetetlen vesztesége lett volna 
az emberiségnek azon nagy szellemeknek 
születésekkor való elpusztításával.

Igaza van, belátom, édes Zoltán ! — 
szólt erre férje nyakába borulva a kicsi 
tiszteletesne. — Ne haragudjék azért rám. 
Nekem ez az ellenszenv betegségem. De hi­
szen, hogy ki fogok gyógyulni belőle.

Már, hogy haragudnék rád édes, kicsi 
feleségem! — ölelte at a tiszteletes ur, mi­
alatt valaki már harmadszor kopogtatta meg 
az ajtót.

•— I essék! — mondta hangosan Vadász 
Zoltán, kibontakozva neje ölelő karjai közül.

Egy kis csitri, síró leányka jött be az 
ajtón, kötőjével tórölgette könytűl ázott bogár 
szemel.

- No Giziké, mi baj van ? — kérdezte 
tőle a lelkész. Hiipögve mondta a kicsike s 
zokogással végezte: — Édes anyám igen 
rosszul van, kéreti a tiszteletes urat, szíves­
kedjek eljönni hozzá az úrvacsorájával.

— Azonnal megyek, leánykám, azonnal. 
Siess vissza edes anyádhoz, mond meg neki, 
pár perc múlva ott leszek.

Amint a kis leány eltávozott, útra készült 
a tiszteletes ur is. A kis Ilonka asszony 
sürögve-forogva segített neki. Szinte repülve 
hozta át a másik szobából a rendes kimenő 
kabátját, miután a háznál a nagy hőség miatt 
vászon házi kabát volt rajta.

rajta levőt, magára— Vesse le edes 
segítem ezt!

De hisz magam is feltudom venni, — 
szabadkozott a férj.

- No azért hadd adjam én magára. Vesse 
le, ha mondom, azt a vászon kabátot!

— Hagyj, kérlek, hisz nem vagyok meg 
tehetetlen öreg, hogy nem tudnám magam 
felvenni !

— Jaj, de különös maga! Nekem semmi­
ben nem szabad segitnem? No, engedje ma­
gara adnom, ha szeret! — makacskodott a 
kicsike asszony.

Vadász Zoltán elhalványulva vetette le 
magáról a házi kabátot s reszketve tartotta 
feladásra a kezet.

— Nézze ... mi ez itt 
kérdezte fürkésző szemmel, 
a kis tiszteletes asszony.

— Izé . . . semmi, no . . . 
hoz a szegény asszonyhoz!

— Lgy-e valami baja van a vállának?!
■ Dehogy . . . no, igen . . . gyermekko­

romban leestem egy kis cseresznyefáról s 
elferdült akkor a váltam, de most ezen váll- 
tartót használva, észre sem vehető a kabát 
alatt a ferdeségc; —- szólt fojtott hangon, 
Aháló kebellel Vadász s nem mert felesége 
aicára tekinteni. Tudta, érezte, hogy oda 
egy nagy csalódás jele van felírva.

a jobb vállán ? I 
ijedt rezzenéssel

sietnem kell ah-

Félóra múlva került vissza a haldokló 
szegény asszonytól. Rettegessel, félelemmel 
kereste szeme akkor a felesége arcát. A 
finom, gyermekded fehér arc ki volt vörö- 
södve a sírástól s azokból a szép nefelejts- 
szinii szemekből még akkor is szivárgott a 
köny.

— Mi bajod van, edes minderiségem? — 
kérdezte tőle, megsimitva az aranyosfényü 
haj koronáját. S az nem válaszolt, hanem két 
karjára borult az asztalnál ülve.

— Tán azért sir . . . a vállam miatt ?!
Erre sem emelte fel fejét, csak úgy az 

asztalra borulva mondta:
— Én nem tehetek róla . . . tudja már 

milyen vagyok! . . . Miért nem mondta meg 
előre! Hisz kötelessége lett volna . . .

Vadász Zoltán megtörtén rogyott le egy 
székre s oly összezsugorodva ült ott, mint 
egy hetven éves agg. „Büntetsz uram. — 
Istenem, amikor menyegzőt tartottam akkor, 
mikor hazám élet-halál tusáját vívta ellen­
ségeivel!“ sóhajtotta önváddal, majd fenn­
hangon szól:

—- Igaz, bűnös mulasztást követtem el, 
hogy nem vallottam meg hibámat előre . . . 
De most már mit csináljak . . . Teremtő 
Atyám ... mit csináljak ?!

— Adja vissza szabadságomat! — zokogta 
mintegy öntudatlanul a nő.
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A sorozás. Kitűztük a sorozás napját. Szét- 
kíiKitek az ujjoncozási idézéseket. Megélén­
külték a kocsmák a sor alá kerülő legényekkel. 
Általánossá vált az, hogy jó a sorozás előtt 
állandóan éjszakázni, a boros üveg, meg a 
pálinkás pohár mellett, mert akkor nem lesz 
tauglich az ember. Mert ki szeretne katona 
lenni?! Mindenki azon gondolkodik, hogy 
hogyan vonja ki magát ezen hazafias hon­
polgári kötelesség alól. Ennek egyik módja 
az ivas, az éjszakázás, szóval a züllés

Ezérl már az ujjoncozási idézésbe is bele 
van nyomtatva, vastag betűkkel, hogy: józan 
állapotban és megmosakodva lessék meg­
jelenni.

Mikor a bor drága. Megindult vidékiin- 
kön a bor vétele és eladása. Másról sem 
hallani, mint hogy ki mennyiért adott el, 
vagy vett. Most látni, hogy ebből a kereset­
forrásból el vidékünkön majdnem minden 
ember. Maholnap például sok kereskedő 
csak mellékesen foglalkozik a tanult mester­
ségével, a főfoglalkozása a szőlőgazdasag. 
Egy ilyen kereskedő-szol ősgazdáról lesz most 
szó.

Tekintve az idei nagy hausse-t, bizony 
mindenkitől megkérdezik, hogy nem-e adná 
el a bortermését - előre. Hát szó, ami szó, 
ő hozzá is ellátogatott az egyik borkeres 
kedó. 1 ermészetesen nem lehet, már üzleti 
szempontból, — berontani az ajtón; hanem 
egy pár cipőt óhajtott vásárolni. Vett is, ki 
is fizette. Közben érdeklődött a bor iránt is. 
De egyszerre csak jön egy másik borkeres­
kedő is. Az meg — sapkát akar venni. Ki 
is választott egyet. De hál az alku úgy 
alakult, hogy az első kérdezősködne lelt a 
bor és a második csak egy kölletlen 
sapkához jutott.

Az OMKE. a pénzdrágaság ellen.
A napról-napra nagyobb mérveket öltő 

pénzkrizis, melynek bénító hatását kü­
lönösen nagyon érzi a kereskedelem, 
arra indította az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés tapolezai ke­
rülete elnökségét, hogy a mai köz­
gyűlésén az alábbi indítványt terjeszti 
elő :

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egycsii 
les tapolezai kerülete sajnálattal mutat rá a 
hazai kereskedelem égető sérelmére: a meg- 
okolatlan es túlzott hitel megszórj tás es hitel- 
megvonás által okozott óriási károsodásra. 
Kerületünk tudatában van ugyan annak,

Öldöklő csend következett erre. Ilalál- 
sápadtá vált a férfi arca.

— Szabadságát adjam vissza?! — szólalt 
meg végre. De hogyan adjam vissza?.., 
mondja, az Eg szerelmére, hogy adjam 
vissza ?!

A kis szőke asszony leielet helyett hangos 
zokogásba tört s épp akkor, arra visszhang­
kép, kívülről meg hangosabb zokogás hal­
latszott be.

Mély megdöbbenéssel tekintett föl a meg­
kínzott lelkű ember, az ajtóhoz ugrott s ki­
nyitotta. Az öreg egyházfi sirt a folyosón 
s amint meglátta papját, mélységes fájda­
lommal kiáltotta :

— Tiszteletes uram, vége a szabadság­
unk! . . . Vege a hazának, vége minden­
nek! . . . Hej jobb lett volna meg sem érnünk 
ezt! Most mondta Sipos Gyurka, hogy a 
magyar hadsereg letette a túlnyomó erő előtt 
Világosnál a fegyvert. Menekül a ki tud . . . 
Oh Isten, hogy engedhetted megölni szegény 
hazánkat!

TAPOLCZAI LAPOK
hogy a pénzpiacunk Úgyszólván világszerte 
fennforgó feszült helyzete es az általános 
közgazdasági konstellációknak immár kró­
nikussá vált kedvezőtlen alakulása a hitel- 
töke elhelyezésében való óvatosságot s a 
hitel redukciót bizonyos, máskor megenge­
dett határon innen is eo ipso, törvényszerű­
séggel magával hozza, de megállapítja konkrét 
esetek sokaságának ismerete alapján egyúttal 
azt is, hogy a hitelmegvonás sokszoi oly 
körülmények között is történik, amikor az 
objective nem indokolt s amikor a kereskedő 
vagy iparos legszolidabb, teljesen indokolt 
es korrekt hiteligénybevétel mellett is — úgy 
szólván máról-holnapra annak vannak kitéve, 
hogy összes hitele egyszerre megvonatván, leg­
tisztességesebb szándék mellett is képtelen 
kötelezettségének meglelni s gy alapjukban 
véve egészséges, létükben jogosult üzleti 
vállalkozások is menthetett ül elpusztulnak.

Belátja ugyan kerületűi hogy a hitél­
tüké elhelyezése vagy megvonása egyébként 
a hitelezőnek diszkréciója! hízott, teljesen 
autonom joga, ámde ha c: evvel a jogával 
akként el, hogy ez által egész gazdasági 
életünk normális fejlődése ■ g lkad s védel­
met érdemli), egészséges alapra épített exis- 
tenciák is elpusztulnak: elhal, annak sziikse- 
gessége, hogy ezt a káros 1 ilyamatot min­
den -illetékes tényező vgllvetett összetartó 
közreműködésével, sőt állami beavatkozással 
is leitartóztassuk, megakadni\ ózzuk.

Ily gondolattol indíttatva kimondja az 
Omke tapolezai kerületének közgyűlése, hogy 
Kiír az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés elnökségéhez:

Keresse meg az Elnökség a kormányt, 
hogy az összes érdekelt tényezők érdekkép- j 
viseletének sürgős egybehív,t-aval tartson 
szaktanácskozást annak megállapítása végett, j 
hogy a jogosulatlan hitelmegszoritás és 
iparunk es kereskedelmünk ez által előálló 
károsodása mi módon volna orvosolható és 
hogy ennek eredményéhez képest a kormány 
e visszaságok megszüntetését a leghatható- 
sabban es minél sürgősebben mozdítsa elő.

H el kér i egyúttal kerületünk az Omke el­
nökséget arra is, hogy indítványunkat az 
összes kei lilétekkel oly megkeresés kapcsán 
szíveskedjék közölni, hogy a kerületek a cél 
siketének érdekében minél szélesebb körit 
mozgalmat indítsanak meg es a legélénkebb 
érdeklődést tartsák ébren.

Mai ad a községbiró. A jövő tavasz fo­
lyamán megejtendő tisztujitásig Mojzer Endre 

1 apoleza nagyközség bírája tisztét viselni 
fogja.

Ingadozó leplekkel ment át a szomszédos 
szobába. íróasztala fiókjából valami sötét 
tárgyát húzott elő s úgy állt a két szobát 
elválasztó ajtó küszöbére.

— IlonaI — szólt nejéhez oly elhaló, fá­
tyolozott hangon, mint mikor haldokló bú­
csúzik öveitől. Azokba a szép, mélázó, kék 
szemekbe szeretett volna mégegyszer hosz- 
szan betekinteni.

Semmi válasz . . . lejét sem emelte fel a 
megszólitott. Nem láthatta többé a még par 
órával azelőtt form csókokkal halmozott tün­
dén, álomkép arcot, csak azt a dús szőke 
haj koronát, melyre az ablak alatti orgona- 
bokor közt átsziirődó aranyos napsugár tün­
döklő fénysugár! rajzolt.

- Asszonyom! — szolt erre elszánt, ke­
serű erces hangon. — Visszakapja a szabad­
sagai! Szabad lesz ön a labok hazájába!
Isten önnel! . . .

A következő pillanatban egy irtózatos dör- 
diilcs reszkettete meg a p íródna épületét.

szeptember 8.

-HlfíEK,
Jegyző választás Nemegulácson. Orosz 

Einő volt nemesgulácsi jegyző nyugdíjaz­
tatásával, a hosszú idő óta üresedésben volt 
körjegyzői állás tegnap töltetett be. Körjegy­
zőnek egyhangúlag Tóth János h. jegyző vá­
lasztatott meg, aki közmegelégedésre már 15 
hónap óta végezte a helyettessitest. A h. 
jegyzőnek körjegyzővé történt megválasztá­
sával megüresedett segédjegyzői állásra szin­
ten egyhangúlag Kuthy Endre lett megvá­
lasztva. A megválasztottak nevében Tóth 
Janos körjegyző köszönte meg a kitüntető 
bizalmat, azután pedig Karácsony Kálmán 
oszolgabiró lendületes beszédben a megvá­

lasztottak at üdvözölte és buzdította őket a 
további tevékeny munkára. Tóth eddigi mun­
kásságának jutalmát nyerte el a mai napon 
melyhez mi is gratulálunk.

Kitüntetett tanító. Kárpáthy Jánost, a 
gyenesdiási fürdőegyesület elnökét, a Balaton 
ügyének tevékeny munkását, Gyenesdiás köz­
ség főtanitóját a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a népoktatás és a társadalmi munka 
teién szerzett érdemei elismeréséül, kinevezte 
igazgató-tani tónak.

Kereskedők közgyűlése. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés tapolezai 
Közi ele a l'apolczai Kaszinó nagytermében 

ma — folyó hó 8-án délelőtt I 1 órakor 
tartja alakuló közgyűlését dr. Balkányi Kál­
mán, az O. M. K. E. központi titkárának 
részvételével. A tárgysorozat a következő: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés, 
ó. Dr. Balkányi Kálmán előadása aktuális 
kereskedelmi kérdésekről. -1. Választások 
5. Esetleges indítványok.

Építőiparosok országos gyűlése. A má­
nyim Építőiparosok Országos Szövetsége ez 
e\ i szeptember ho 22-én Győrött tartja meg 
hatodik vándorgyűlését. A vándorgyűlés iránt 
országos nagy érdeklődés nyilvánul az építő- 
iparosság körében, mivel ennek legfontosabb 
tárgya lesz a kereskedelemügyi miniszter 
által most kiadott és az építőipar gyakor­
lásáról szóló törvénytervezet, melyre vonat­
kozólag a miniszter kikérte a Szövetség véle­
ményei. A központi vezetőség egyébként már 
összeállította a győri vándorgyűlés napirend­
je1, melyen az építőiparosokat érdeklő fontos 
es nagyjelentőségű kérdések szerepelnek, a 
vándorgyűléssel kapcsolatban nagy tanul­
mányi kirándulást is rendez a szövetség a 
Balatonra.

Uj postapalota Keszthelyen. A pécsi 
posta- és távírda igazgatóság elhatározta, 
hogy Keszthelyen postapalotát építtet, mely­
nek céljaira alkalmas telek kijelölésére fel­
hívta az otthelyi postafelügyelőt.

Elviszik Sümegről a Darnay-múzeumot.
A múzeumok és könyvtárak országos fel­
ügyelősége elhatározta, hogy a Darnay- 
muzeumot Sümegről Keszthelyre viszik, itt 
egyesítenék a Balatoni múzeummal. Igazga­
tója Dar nay Kálmán lenne. Természetes, hogy 
Sümeg erősen agitál a múzeum elvitele ellen.

Sorozások a tapolezai járásban. A folyó 
évi sorozások a tapolezai járásban folyó hó 
30-án kezdődnek és október 5-ig tartanak a 
következő sorrendben. Szeptember 30-án a 
nemesgulácsi és lesenczetomaji, október 1-en 
a balatonedericsi, monostorapáti és köveskáli,
0Időbér 2-án a diszeli, kékkúti es talián- 
dőrögdi, október 3-án a n. mestördemiczi, 
kővágóörsi es badacsonytomaji körjegyzősé­
gekbe tartozó községek és október 4-én a 
Tapolcza nagyközségbeli állitáskötelesek ke­
rülnek sorozás alá.

Épül a révfülöpi kikötő váróterme. Az
“Ham Révfülöpön gyönyörű kikötőt építtetett, 
amely tavasz óta használatban van. Váró­
terem azonban eddig nem volt, most ezt a 
hiányt is pótolják, mert megkezdték a váró­
terem építését.

Mintha cikázó villám csapott volna I- 
előtte, oly rémülten rándult meg Vadász 
— vh szív szakadj meg!... őrjítő tuda 
rémülj meg!... Szivet fojtó s égető kön\ 
folyj, mint a zuhatag! Elveszett minden! 
Elveszett mindenem!

A rendőrlegénység uj ruházatára a köz­
ségi elöljáróság árlejtést hirdetett. Most már 
csak az volna kívánatos, ha az elöljáróság 
az 1000 koronán felüli munkával olyan hiva­
tásos egyenruha készítő szabót bizna meg, 
aki nem adna valami selejtes anyagból ké­
szült munkát drága pénzen.
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öngyilkos cigányleány. Hódi (Breicr) 
Margit 20 eves sümegi illetőségű cigányleány 
afeletti bánatában, hogy Horváth János a 
tapolezai második cigánybanda prímása, I i- 
vel már hosszabb idő óta szerelmi viszonyt 
folytatott, elhagyta, folyó hó 6-án éjjel a 
Dienes-vendéglö kapujára felakasztotta magát, 
mire észrevették már halott volt. A szeren­
csétlen leány hosszú levelet irt a rendőrbiz­
tosnak, amelyben elpanaszolta keserveit, beje­
lentette öngyilkos szándékát és arra kérte, 
hogy értesítse Sümegen lakó szüleit. A levél 
vétele után Báthori József tapolezai rendőr- 
biztos felkereste a leányt és lebeszélte szán­
dékáról, amit mégis fogadott azzal, hogy 
Sümegre megy és szolgálatba szegődik. El 
is utazott Tapolczáról, de este visszajött, s 
mialatt a hűtlen prímás a bandájával a ven­
déglőben a szomorú magyar nótákat húzta, 
azalatt a csalódott szegény cigányleány a 
vendéglő kapujára felakasztotta magát.

Országos szőlő-, bor- és gyümölcskiál- 
litás Szegeden. A Homoki Szőlősgazdák 
Országos Egyesülete Szegeden, szeptember 
hó 22—25-en országos jellegű bor-, szőlő- 
és gyümölcskiállitást rendez Szegeden. A 
kiállítás igen nagy szabású lesz s annak 
sikeréért az egyesület nagy anyagi áldoza­
tokat hoz. E kiállításon kiosztásra kerül 15 
nagy aranyérem, 24 ezüst és 24 bronzérem. 
Ezenkívül 20 díszoklevél és 20 pénzbeli dij 
lesz kiadva, valamint a kiállított anyag meny- 
nyisége és minősége szerint dicsérő és elis­
merő oklevelek. A kiállításon külön csoport­
ban lesznek kiállítva es elbírálva a hegyi és 
homoki termékek s külön-külön csoportban 
lesznek díjazva. A kiállítás főérdekessége a 
borvásár es borkiállítás lesz. A termelők, 
kiknek eladó óboraik vannak, 30—50 literes 
hordókban küldenek a kiállításra borokat s 
azok ott közkóstolásra lesznek bocsájtva. 
Bejelentési határidő szeptember hó 15. A 
borok beküldési határideje szeptember 18, a 
szőlő- és gyümölcsé pedig szeptember 20. A 
bejelentés es kiállítási tárgyak dr. Gerle Imre 
rendező-bizottsági elnök elmére (Szeged, 
Tisza Lajos-körút 69 ) küldendőkbe. A kiál­
lítás ünnepélyes megnyitása szeptember 22-én 
délelőtt 9 órakor lesz.

Egyhuzamban való tanítás. A keszthelyi 
községi elemi iskolában a folyó tanévben 
kisérletképen az egyhuzamban való tanítást 
hozták be.

Iparosok figyelmébe. Spiegel Szigfrid a 
soproni kereskedelmi és iparkamara alelnöke, 
a nevezett kamara elnöksége nevében a hely­
beli kereskedelmi és ipari viszonyok tájékoz­
tatása céljából ma Tapolczárn érkezett. Dél­
előtt 10 órakor az ipartestület helyiségében 
lesz értekezlet, 11 órakor pedig az UM KE. 
tapolezai körzetének gyűlésén vesz részt. 
Nagyon kívánatos, hogy iparosaink minél 
nagyobb számban vegyenek részt, a kamara 
kiküldöttének az első Ízben tett látogatása 
alkalmával, a gyűlésen, hogy óhajaikról, 
helyzetükről személyesen vegyen tudomást, 
mert Így közvetlen szószólója lehet ügyes­
bajos dolgaikban a kamaránál.

Lebontják a nyári színkört. Tapolcza 
nagyközség elöljárósága a község udvarán 
épített nyári színkör lebontását, tűzrendészet! 
szempontból elrendelte.

Templomi imarend az izr. templomban. 
Kos hásonó előestéjén: mind két nap d. u.
6 órakor. Reggeli istentisztelet: reggel 6 
órakor. A műszál d. e. 11 órakor. Mincha 
d. u 4 órakor. Péntek este 6 órakor.

Hordófurás. Folyó hó 6-án ifj. Csizmadia 
János tapolezai fuvaros bort szállított Neményi 
Géza borkereskedőtől a tapolezai vasúti állo­
másra. Éber rendőrbiztosunknak gyanús volt 
az egyik hordó és megvizsgálta ; annak egyik 
abroncsa mellett friss betömött fúrást talált.
A rendőrségen Csizmadiát megmotozták és 
megtalálták nála a túrót és egy ludtollszár- 
ral hosszabbított gumicsövet. Csizmadia ártat­
lanságát emlegeti és nem tudja elképzelni, 
hogyan jutott zsebébe a bűnjelként lefoglalt 
fúró es borszivócső. A rendőrbiztos az ügyész­
ségnél följelentette a kis ártatlant.

Leégett Zalaszentgy, rgyvar. Az a rette­
netes szélvihar mely folyó hó 2 án es 3 án 
tombolt az egész országban, szerdára virradó 
cjjel egy virágzó zalamegyei község pusz.

Tapolcza, 1912.

lását id ez te elő. Az óriási orkánban e»te 9 
órakor, midőn már az egész község nepe 
aludt, kigyuladt egy istálló és reggel 5 órára 
füstölgő romhalmazzá változott az egész 
szép virágzó község, melynek összes lakói 
pár óra alatt földönfutókká lettek. Nem hasz­
nált semmi erőlködés, mentési munka, a 
Zala folyó közvetlen közelsége, a borzasztó 
időben rohamosan terjedt a tűz egyik sznlma- 
I(ideles házról a másikra. Minden elpusztult 
Zalaszentgy örgy váróit, mintegy 60 lakóház 
az összes melléképületekkel, szóval az egész 
község a lángok martaléka lett az összes 
behordott terméssel és sok linzi állattal 
együtt, amiket nem tudtak idejében az is­
tállókból kihajtani. A szerencsétlenül járt 
község lakói leírhatatlan nyomorúságba ju­
tottak, amin a megye alispánjának sürgős 
segélyakciója igyekszik segíteni. A tűz állí­
tólag egy eldobott gyufától eredt. Szomorú 
ligyelmeztető az 1908-ban Tapolczán volt 
nagy tűzvészre.

lüz Salföldön. A járásunkban lévő Sál- 
föld községben f. hó 4 én délelőtt 10 órakor 
az óriási szélviharban eddig ki nem derített 
ókból tűz ütött ki, amely a szél irányában 
fék vő három házat a melléképületekkel együtt 
elhamvasztotta. Főbb baromfi és sertés is 
elégett, továbbá I ampos Mihálynénak, amint 
állatjait akarta kiszabadítani, arcának egyik 
I le iszonyúan összeégett. Ha még több ház 
lett volna a közelben, úgy a nagy szélvihar­
ban ezek is a tűz martalékává lettek volna. 
Szerencsére Így csak három ház égett le.

Uj lap Tapolczán. A fenti cim alatt a 
következő sorokat kaptuk a Balatoni Szö­
vetség titkárától: ,,'í apolczáról kiindulva,
előfizetési felhívás jelent meg, mely felhívás 
alatt többen vannak aláírva, akik kinyilat­
koztatják, hogy „Balaton“ címmel az ipart, 
kereskedelmet es társadalmat szolgálandó, 
hetilapot szándékoznak indítani. A felhívás 
megjegyezni kívánja, hogy a Balatoni Szö­
vetség vezetőférfiai közül többnek bírják 
abbeli óhaját, hogy e,.cn megindítandó lap 
a szövetség hivatalos közlönye legyen. A 
felhívással szemben arról értesítjük önöket, 
hogy a megindítandó lap támogatása ügyé­
ben senki a Balatoni Szövetséghez nem for­
dult, tehát a szövetség vezetői közül Ígéretet 
senki semmi irányban nem tehetett. És mi 
után a szövetség hivatalos értesítője „Bala­
ton“ címmel 5 ik évfolyammal jelenik meg, 
ezen a címen más újság a fennálló szabá­
lyok értelmében meg nem indítható.“

Kékkúti ásványvíz kitüntetése Paris­
ban. lolnay Lajos közbecsült iparos, akit 
újváros polgársága polgári erényei elismeré­
séül legutóbb a város törvényhatósági bi 
zottságába beválasztott, a közgazdasági elet 
tereli elismerésre méltó tanujelét adta akkor, 
amikor virágzó bádogosipara mellett óriási 
költséggel átalakíttatta a régebben sziikebb 
térre szorítkozó Kékkúti Anna ásványforrás- 
viz kezelését az orvosokkal vegyelemeztetve 
a vizet az egyik legjobb borviznek elismer­
ték. Az áldozatkész iparos annak ellenére, 
hogy ipara minden óráját igénybe vette, 
folytonosan nagyobbodó tőkebefektetéssel azt 
a rendkívüli' kedvező eredményt elérte, hogy 
a közgazdasági out világpiacán olyan elő­
kelő kitüntetést üdéméit ki orvosi szak- 
tekintélyek áltál elismert ásványvizével, ami- 
íven elismerésbe csak a világhírű ásványvizek 
részesülnek. -\ párisi nemzetközi kereskedelmi 
és gazdasági kiállítás, amely a világ legjobb 
exportjait állította ki, Tolnay Lajos Kékkúti 
Anna-vizót aranyéremmel és díszoklevéllel 
tüntette ki. E ritka kitüntetés büszkesége a 
magyar ásványvíznek, dicsérete Tolnay Lajos 
áldozatkész szellemének, de legmegbizhatób- 
ban ajánlja az ásványvizet a fogyasztó kö­
zönségnek, e kiváló hírnévre vergődő hazai 
terméket, amely ezek után nemsokára világ­
piacot teremt.

A tapolezai szamarak. Egyik szomszéd 
községben templomot építettek, a hozzá szük­
séges nyers anyagot a község temetőjében 
volt düledezó kápolna elbontásából nyerték.
Az építőmestert megszólítja egyik barátja : 
„Hallom, hogy a r. . . . temető kápolnáját 
hevítetted a községbe 1“ „Igen, bevitték a 
tapolezai szamarak/ volt a válasz, mert 
l. i. tapolezai szamaras fuvarosok hordták 
a kápolna kövét a templomépitcshez.

TAPOLC/AI LAPOK

Vegyen ön Polo-t, ez a legjobb folyékony 
fémtiszti tó, készíti a Fritz Schulz jun. Gesell­
schaft m. b. II. Aussig a/E. Ez a kitűnő 
készítmény hasonló gyártmányokkal szemben 
előnyben részesítendő. Minden bármely pisz­
kos fém, Polo-val tisztítva nyomban fényes 
és tiszta lesz, különösen alkalmas vésett és 
köszörült tárgyak részére. A vele elérhető 
fény kiváló es tartós. Használjunk tehát csak 
Polo-t, mely üveg és bádogpalackokban, 
Utóbbi csepegtető szerkezettel ellátva kap­
ható és utasítsunk vissza minden értéktelen 
utánzatot.

SzeFkésztői üzenetek.
J. M. S, Kő vágó Örs. Megkaptuk. Szívé­

lyes üdvözlettel köszönet. Bárha más tárgy­
ról is kapnák néha egy kis híradást.

Gy. J, Tapolcza. Elhisszük közölt siral­
mait, részben igaza is van. Minden foglal­
kozásbeli osztály legjobban érzi és tudja 
bajait, azonban mindezek nem várják ki a 
haladást, még akkor sem, ha az, mint jelen 
esetben is méltánytalan neheztelést váltott 
ki. Különben levelét bátran alá is Írhatta 
volna.

szeptember 8.
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A tapolezai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatoság közhírré teszi miszerint a 
bzabó István és Rechnitzer Rezső tapolezai 
lakosok és a Balatonmellék! Takarékpénz­
tár végrehajtatőknak Mészáros Jánosné szül. 
Preininger Mári kékkúti lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 171 kor. 87 fill, és 2000 kor. 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a tapolezai 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területen levő es végrehajtást szenvedő ne 
ven álló következő ingatlanokra: a mind- 
szentkáli 168. sztjkvben f 654. hrsz. alatt 
lelvett haraszti dűlőbe!! szőlő és présházra 
1644 kor., az u. o. 649. hisz. alatt felvett 
haraszti dülőbeli szőlő es présházra 1504 
kor., mindkét ingatlant egyetemlegesen 2700 
kor. agrár kölcsön terheli, a C. 3. és 22. 
sor alatt Mészáros Mihály javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog feltételes fenntartásával 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik es erre határidőül 1912. évi szep­
tember hó 19. napjának délelőtt 10 órája 
Mindszentkál községházához kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár %-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak. Árverezni 
szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 20%-át készpénzben vagy óvadék - 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, esetleg a bíróságnál való előleges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az ár­
verési leltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál 
és Mindszentkál községházánál betekinthető!«.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1912. június 27.
Papp s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Léránth, kir. telekkönyvvezető h.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

Árlejtési hirdetmény,
Tapolcza nagyközség elöljáró­

sága a rendőrlegénység részére szük­
séges ruházati cikkek elkészítésére 
ezennel pályázatot hirdet.

Elkészítendő lesz:
7 darab dolmány világoskék posz­

tóból, piros hajtókával és zsinóro­
zással ;

7 darab köpeny kékszürke posztó­
ból^, csuklyával és piros szegélyezéssel;

1 darab zubbony világoskék posz­
tóból és hajtókával ;

7 darab szolgálati, és
7 darab disznadrág fekete, illetve 

kékszürke posztóból piros oldalcsikkal.
A ruházat alakjára vonatkozó bővebb 

felvilágosítás a rendőrbiztosi hivatal-



Tapolcza, 1912. TAP O L ezAI L AP0K
ban megtudható, ugyanott a szükséges 
ruhaminták is megtekinthetők.

Felhivatnak az érdekeltek, hogy 
ruhamintával, és 200 korona biztosí­
téknak a község pénztárába történt 
befizetését igazoló elismcrvénnyel fel­
szerelt árajánlatukat folyó hó 15-én 
délelőtt 10 ópóig a rendőrbiztos­
hoz annyival is inkább adják be, mert 
az elkésve érkező ajánlat figyelembe 
vétetni nem fog.

Az ajánlatok felbontásának határideje 
szeptember hó 15. napjának délelőtti 
10 órája, a mikor az ajánlattévők sze­
mélyesen jelen lehetnek.

A ruházat elkészítésének határideje j. 
1912. évi október* hó 15. Minden i 
egyes megkésett nap után 5 koronát 
tart vissza az elöljáróság a kórházalap 
javára.

Tapolcza, 1912. évi szeptember hó 5.
Horváth Jenő Mojzer Endre

főjegyző. birc.

619—1612. szám.
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Árverési hirdetményi kivonat,
A tapolezai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint a 
magyar királyi kincstár és özv. Derhán 
Jánosné mindszentkállai lakos végrehajtatók- 
nak ifjú Péntek Jánosné Hodó Karolin, 
Tóth Matild és özv. Mohos Istvánné sz! 
Tóth Janka mindszentkállai lakos végre­
hajtást szenvedők elleni 2250 kor. 61 fill, 
és 67 kor. 82 fillér és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az árverés a tapolezai kir. járás- 
bíróság mint telekkönyvi hatóság területén 
lévő I. a mindszentkállai 566 sztjkvken fele­
részben 1 óth Matild, felerészben ifjú Péntek 
Jánosné Bodó Karolin néven álló I. 892. 
hrsz. Garánytetőn levő szántóföldre 21 I ko­
ronában, a C. 23 — 25. sors;;, szolgalmi jo­
gok feltételes fenntartásává . 2. fl mindszent- 
kaliai 294. sz; tjkvben Tv Matild nevén 
álló következő ingatlanok! azonban a C. 
10., 11. szolgalmi jogok lé.letelek s fenntar­
tásával, meg pedig A. 977 a -z. devecseri 
hegyi szőlő es présházra 42 .rónában, 977,3. 
hrsz. ugyanottani szőlőre 7 IS koronában, 1. 
895 hrsz. garánvtetői sz, Hóra 172 koro­
nában, 3. a mindszentkáll ; ti 13. sztjkvben 
‘.j-ed részben Tóth Matild, 1 ,-eJ részben 
ifjú I éntek Jánosné Bodó Karolin nevén álló

A rverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a tapolezai kir. jbiróság 1912. 
V. 407. számú végzése által Horváth Márton 
végrehajtató javára Kamornyára vezető ut 
melletti első házban 170 kor., tőke és 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag foglalt és 900 kor. 
becsült 100 mmázsa cement, egy ló és egy 
kocsiból álló ingóságoknak nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Kővágóörsün leendő esz­
közlésére

1912. év szeptember hó 13 napjának 
délután 3 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
h°gy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbel Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX t.-c. 108. § abun megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

_Kelt Tapolcza, 19 2 ik évi augusztus hó i 
25. napján.

Kerkápoly, bir. vhajto.

es együttesen árverés alá bocsátandó j 09. 
hrsz beitelki káposztásra c- 205. hrsz. ház, 
udvar és kertre, azonban u('. 1 o—12. sorsz. 
a. szolgalmi jogok feltételes fenntartásával 
824 koronában, 4. a mindszentkállai 697. 
sztjkvben özv. Mohos Istvánná sz. Tóth 
Janka nevén álló és a 897>., 977 i ., 977 2, 
9, / 3., 9, < 4 hrsz. ingatlanokkal egyetem- 
legesen 4600 forint 9200 korona agrár köl­
csönnel terhelt 906. hrs(«aiánytetőbeli 
szántóföldre a G. <. a. szolgalmi jog felté­
teles fenntartásával 473 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik es 
etie határidőül 1912, évi szeptember hó 25. 
napjának délelőtt 10 órája Mindszentkálla 
községházához kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ar 2 ,-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20° (l-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való eiő- 
leges leleteiét hitelt érdemlőieg igazolni.

Az árverési feltételei; alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Mindszentkálla községházánál 
betekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

I apoleza, 1912. évi augusztus 13. napján.
Papp s. k., kir. járásbiró.

4565/tkv. 1912. A kiadmány hiteléül:

Árverési hirdetményi kivonat. Ján, kir. telek könyvvezető.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
n Tapolezai Takarékpénztár tapolezai cég 
végrehajtatnak Zsohár Janos kisapáti lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 140 kor. és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az árverés a ta­
polezai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
területén levő : a kisapáti 220 sz. tjkvben 
627. hrsz. alatt felvett Zsohár János nevén 
álló kisapáti hegyi 2100 korona agrár köl­
csönnel Terhelt pincés szőlőre 830 korona, 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül:

1912. évi szeptember hó 30. napjának 
délelőtt 10 órája

Kisapáti községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál, 

alacsonyabb áron alul el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 20%-át készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőieg igazolni. 
Az árverési leltételek alulirt tjkvi hatóságnál 
és Kisapáti községházánál betekinthetők.

Tapolcza, 1912. július 4.
Papp, sk. kir jbiró.

A kiadvány hiteléül :
Léránth, kir. telekkönyvvezető h.

4312/tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint a 
kir. kincstár végrehajtatónak ifj. Péntek 
Jánosné Bodó Karolin és társai mindszent­
kállai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
2250 kor. 61 fillér és jár. iránti végrehaj 
tási ügyében az árverés a tapolezai kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság terü­
letén levő: a mindszentkállai 626. sz. tjkvben 
felvett ifj. Péntek Jánosné sz. Bodó Karolin 
nevén álló és 9200 korona szőlőfelujitási 
kölcsönnel egyetemlegesen terhelt következő 
ingatlanokra, azonban C 10 alatt Péntek János 
javára bekeblezctt holtigiartó haszonelvezeti 
jog feltételes fenntartásával meg pedig 1. 2, 
sorsz. 895 a. hrsz. ganiny tetői szántóra 
172 korona, | 1. sorsz. 977/2. hrsz. deve­
cseri hegyi szőlő és présházra 40 korona, 
t 2- sorsz. 977 4. hrsz. devecseri hegyi 
szőlőre 748 koronában, ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik és erre határ­
időül :

1912. évi szeptember hó 25. napjának 
délelőtt 10 órája

Mindszentkálla községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 3-ánál I 

alacsonyabb áron alul el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20°/0-át készpénzben vagy 
ovadekképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való elő­
leges letételét hitelt érdemlőieg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt tjkvi hatóság­
nál és Mindszentkálla községházánál bete- 
kinthetők.

1 apoleza, 1912. évi június hó 29-én.
Papp, sk. kir. jbiró.
A kiadvány hiteléül :

Léránth, kir. tkvvezető.

_. szeptember 8.
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Hirdetmény.
... * apoleza község telekkönyve úrbéri elkü­
lönítés következtében az 1869. évi 2579. 1 
M. sz. szabályrendelethez képest átalakittatik 
és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nezve, amelyekre az 1886. évi XXIX., az 1889 
évi XXXVili. és az 1891. évi XVI. t. c. 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. évi XXIX (.-cikk­
ben szabályozott eljárás a telekkönyvi be- 

1 jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foga- 
natosittatik.

L célból az átalakítási előmunkálat hitelesí­
tése és helyszíni eljárás a nevezett községben 
1912. évi október hó 21 napjának délelőtt 
9 órakor log kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tés! tárgyaláson személyesen vagy meghatal­
mazott által jelenjenek meg es az uj telek­
könyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket

j annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkónyv végleges átalakítása után a téves 
átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik,

2. mindazok, akik a telekkönyvben elő- 
j forduló bejegyzésekre okdatolt előterjesztést

kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság 
kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kez- 

I dődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel,

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átíratásra az 1886. évi XXIX t.-c. 15 
18. §§. es az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5.’ 
6., 5. CS 9. §§-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják: avagy 
odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt élő szóval ismerje cl es a tulajdon­
jog bekebelezésre nyilvánítson, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik 
es a bélyeg és illetékelengedési kedvezmé­
nyektől is elesnek,

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésekre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyén van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzek, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenkező 
esetben a bélyegmentesség kedvezményeitől 
elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság, 
Tapolcza, 1912. augusztus 22.

Papp s. k., kir. járásbiró.
1 ”3 A kiadmány hiteléül:

Ján, kir. telek könyv vezető.

Tapolczán a város feletti 
dűlőben egy 800 oöl terü­
letű oj tvánnyal beültetett

Bővebbet a tulajdonos
szölőEeladó 

özv, Kovács Györgyné.
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\ n]ester-dali]ol^
Cipón] szép és tökéletes,
Bei]i]e járgi élvezetes, 
lV|ert l]a cipót szegzel^, Varróig, 
í^ajt* Vei]

R „Valódi“
: Franck: 

bevásárlásánál 
szíveskedjék 

ezen védjegyre 
figyelemmel 

lenni.

Hasonló csórna 
golást, mely 

nem a „Valódi“ 
:Franck:, utasít­
son elővigyázat 

tál vissza
Legjobb honi 

nyersanyag terméke.Gyár Kassán.
122 21 ál'.7

l^aucsul^ sarol^

fK VILMOS
cskedése

\CZA

hentes üzlete és füstölője
TAPOI,eZA, főtér. 

Telefonszám 96.

Ajánlja állandóan!»
Ferenc szabadaln. 
egyedüli készítőjének . r a 
k u do R á k ő c z y, I é g n v

ti raktárát, N e c In 
v J 3 ZTR1A« per in e t 
k t á r a, továbbá ö n 

m ás u, M a y f a

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt lms, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna. 

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak. 

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és szá­

lai ádé.
Legolcsóbb rjapi áraiul

KIADÓ LAKAS.I
A Csobánczi-utcában, kovácsmíihely, 
Ohárom szoba és konyhából állóo

es Felié r v e r ni o re permetez ü k, mel^ 
gyári áron bocsátók rendelkezésre.

Szén kén egez ö k, (Egyszerűség.) Borszivat y- 
t y u k, bort ö m 1 <"> k, 11 leinrich rendszer.) E kék, 
K a y ser varrógépek golyós c s a p á g y- 

g y a 1 továbbá a legnagyobb választék

—" szőlőprésekből, —
Lüttichi és Pieper vadászfegyverekből; mindennemű

------ — ■ — gazdasági és sző­
lészeti gépekből. —-------

Nehéz I. rendű »AUSZTRIA«
permetezőkhöz mindennemű géprész kapható. 
Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

Ugyanitt eyy jó gázból való fin

t cl n O F| c
felvétetik.

1-

2 és félELADÓ az apáti hegyen.
Bővebbet a tulajdonos

Rieger Jánosnál
Tapolcza, Csobánczl-utca 2, szám.

lakáSmiyikiadó. pályázati hirdetés
Bí.ebb.t Konez József Tapolca. A Balatonmelléki Takarékpénztár

Gyümölcs és szóló' szállifó kosarat
bármily mennyiségben legelőnyösebben 

szállít:
Kosár Értékesítő Központ,
Budapest, VI. Podmaniczky-utea 49. sz.

Eladd
vészen
átment

ci a r ei b

bebúgott

anyakoca
özv. Csöndes Józsefnénál.

részvénytárs as ág

szolgai állásra
pályázatot hirdet.

JAVADALMAZASA : havi 80 korona 
fix fizetés, szabad lakás, fűtés, világítás, 
évenkint 1 nyári öltözet, 2 pár cipő, 
kétévenkint 1 téli öltöny, — esetleges 
mellékjövödelmck.

Megfelelő esetben fél év után vég- 
lcgesittctik, s belépésétől kezdve nyug­
díjra jogosult lesz.

Ajánlatok e hó 14-ig küldhetők az 
igazgatóság elmére, az állás 16-án 
elfoglalandó.

Nyomtatott Lűvvy B. gyorssajtóján Tapolczán.

snouts

rémtisztit0
pchulz iun KI Áussjg

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a kővágó­

örsi határban levő vb. Elbert Jánosné 
féle kamonyai szőlő 1912. évi must 
termését (mintegy 120—150 hl) folyó 
szeptember hó 15-én d. e. 11 órakor 
eladom.

Felhívom a venni szándékozókat, 
hogy zárt ajánlatukat 1000 korona 
bánatpénz (foglaló) mellett, hozzám 
szeptember 15-ének d. c. 11 óráig ad­
ják be.

Ajánlattevőt az ajánlata köti ; de a 
tömeggondnok és a választmány fen- 
tartja magának a jogot, hogy az aján­
latok között válasszon, vagy azok 
egyikét se fogadja el, s hogy a csőd- 
választmány elnökénél (Dr Kovács Vil­
mos ügyvéd) tartandó ajánlati árveré­
sen az ajánlatokon túl, a vevők között 
szóbeli árverést tarthasson. Szüret az 
általános szüretkor, de azt a szükség­
hez képest a tömeggondnok is meg­
határozhatja.

A vevő tartozik a vételárat az át­
vételkor a tömeggondnok kezéhez lefi­
zetni. A bánatpénz az utolsó szállít­
mányoknál számittatik be.

Dr ZALAI SIMON,
mint vb. Elbert Jánosné,

Sári Ida csődtömege gondnoka


